SAJIAIIU 3A BEXKBAWE 13 /1J 3A P cMEP 2021/2022

acucrent: lyman Ipobmak

(I) Jemuaunue Koje ce AMPEKTHO peIaBajy
JJ xoja pazdseaja npomenmuse u jednavwune xoje ce ceode na wy, auneapna J u jednauune xoje ce ceode na wy, cmene, JAJ ca
momasnum JuPepenyujanom v uHmMe2PayuOHY GaAKmop, CKUUUPAIbE PEULErsq

1. 3a a > 0 mara je gudepeHujaaHa jeTHAINHA,

zr' 8P4 ax?+1 *)
ViZfa 22+22+1
(a) TpaucdhopmucaTn jearauanny (x) cmeroMm v(t) = \/x(t)? + a.

(6) Permmtu jeqpaunHy (%) 3a jenHo a > 0 1o u360py.

2. Hahu Kommujesa pemema mudepennujanne jeanaunne x”’ + t°x' = t5 (2’ )7 ca yCJIOBHMA
(a) x(2) =3,2'(2) = 1;
(6) z(1) =1, 2'(1) =0.

3. [Ipe moJsbe TOMIIOT Yaja mo3narux nmoverHux remmeparypa 11 (0) = T5(0) = Ty cy ocTaBibeHe 1a ce Xyaje Ha COOHO]
remneparypu Ty, (TakBoj ma Baxu T, < Tp). IIpBa 1mo/ba ce oCTaByu HEAUPHYTA U IPOMEHA HEHE TeMIIEpaType
T, (t) y Bpemeny ce Moxe mMozesnoBaru FbyTHOBUM 3aKOHOM XJjialjerma

ATy (t)
dt

=—a(T1(t) — Two),

rae je a > 0 mata KOHCTaHTa KOja 3aBWCH O CTPYKTYpPE T0J/ha W MEOMETpHje TTOCTaBKe. Y APYTY TM0JbY Ce Of
TpeHyTKa ¢ = 1/a modYHe cumaTH BOJA KOHCTAHTHOM OpP3WHOM KOja je CBe TOMJIMja M TOIUINja (JIMHEApHO ca
BPEMEHOM) U IpOMeHa meHe temneparype Ts(t) y Bpemeny (3a t # 1/a) ce MOXKe MOJIEIOBATH KA

dTs(t
;t( ) _ —a(Ta(t) — Too) + tH(t — 1/a),
. . . 1, z=0;
rue je ca H osnavena Xesucajuosa dyukuuja H(z) = {0 -0
, T )

(a) Hahn remmeparype 4aja y obe mome, T1(t) u Th(t), 3a Bpeme ¢ > 0, mpernocrarbajyhn ga je Temmeparypa
venpekuaHa GyHKINja o7 Bpemena. IlpernocraButu ma cy KoHctante 1y, oo, a IO3HATE.

(6) Omnucaru mra ce memaBa ca OBUM TeMIIEpaTypama [HOCIe J0BOJHHO MHOIO BpeMeHa (Kaua t — 00).
4. Jara je nndepenmmjanna jenpaanna (¢ + 2x)x’ = kx — 2(a™ + tx) — ¢

(a) Hahu jemam map spemocru (k,m) € Z? Tako fa ce cMeHoM y = o™ + tr jeHa4YMHA CBOIH HA JTHHEAPHY
JudepeHIujaany jeIHadYnHy U PEIIUTH j€ Y TOM Caydajy.

(6) Hahwu cpe mapose (k,m) € Z? 3a xoje jeanaunHa MOCTaje jeHavNHa TOTATHOT AudepeHIjana i penmTa je
y THM CJIydajeBUMA.

5. CxummpaTy moJbe TpaBala W WHTerpaane Kpuse audepennmjaane jeqaaanne ' = %, ue permaajyhu je. [TocebHo
u3aBojuTh (O3HAYUTH) Ha CKUIM 10 jeJaH mpuMmep 3a ciaeaeha pererma (y cMuciay peannux QyHKIHja):

(a) Peweme koje je nedunucano 3a csako t € R;

(6) Pememe Koje je meo mpase.
3a koje 3axrese o (a) u (6) HOCTOjU jeIMHCTBEHO DEILEHE, & 33 KOje BUILE HUX?!

6. Pemmun mudepentujanny jeanaunny 32 — e 3 4 (22 + 3tx?)z’ = 0, a saruM Halin MAPTUKYIAPHO pelIere Koje
je TAHTeHTHO Ha mpaBy = 1.

7. Hahwu pemteme qudepennujanne jeqpadnte tor’ = sint — 2z Koje nposasu Kpo3 tauky (w/2,0). Koju je nHTepBan
1e(bUHUCAHOCTH TOT PEIIemha’



8. Pemmru mudepennujanny jennaqaunny (:v tgt + %) dt +ttgtdz = 0.

9. Koju je unTepBas JepMHUCAHOCTH pelrema mudepennujatne jenmaunne t3z’ + t2x — 22 = 2t* 3a Koje Baxm
x(1) =3/27

10. Pemmru mudepernmjanuy jennaqaunny tlntx’ tgx + 1 —tcosx = 0.

11. Hahwm omrmrre permieme audepeHnujaste jeHaTnHe

—t’
Wat = L

T

na obmacru {t > 0, > 0}. Halin u mapTuKy7apHO pereme Koje TaHTHpa mapabomry x = t2,

12. Pemmuru qudepennujanny jeqnaunny 2tx® — 26323 — 4tx? + 2t + (3t%2% + 4x)2’ = 0.

(II) Teopeme

Huxaposa u Ileanosa meopema

. 3 —
1. Jar je mouernu npobuem ' = %)3“, 2(0) = g, t € [0,1], rue je x4 KapakrepucTuuHa GyHKIMja CKYyNa

A. Tlposepuru na ju cy uciymwenu ycjaosu Ilukapose reopeme, ako je:
(a) o
(6) o
() o

2. Har je Kommjes npobiem ' = x —t+ 1, x(ty) = xp-

L
2,
3.

(a) Hdokazaru na cy 3a npou3sBosbHE tg M To 330BOJbeHU ycsioBu [lukapoBe Teopewme.

(6) ®opmuparu ureparuBau HU3 GyHKIMja U3 A0Ka3a [lukapose TeopeMe u Ha Taj HAYUH OAPEIUTH DEILIEHE Yy
cayuajy to =0m zg = 1.

3. Heka je P(t) nekoncranrtan nommnom. Jda mn dynkmmja z(t) = (¢ —1)2P(t) Moxke 6utn perrerse audepennmnjanne
jemnaumne x’' (t) + a(t)z’(t) + b(t)z(t) = 0 neduHnCaHO HA HEKO] OTBOPEHOj OKOJIMHHM Tadke t = 1, ako cy a(t) u
b(t) nenpekunne dyuxuje?

ITomoh: 3awmo oede sasrcu ITuxaposa meopema? ITocmampamu nowemnu npobaem x(1) = x'(1) = 0.

4. VlcrivraTy er3WCTEeHNN]y W jeIMHCTBEHOCT permera Kommjeror mpobaema x’ = |z|cost, y(0) = 0, He pemapajyhn
nudepeHnujaTHy jeJHaqHHY.

(1I1) JInneapue nudepeHIujaiHe jeHaAYNHE
Excnonenm mampuuye, auneapnu cucmemu JJ ca xoncmanwmnum xoepuyujenmuma, auneapre J1J ca xoncmanmuum xoeduiu-

JEHMUMA
e 0 e
1. Jara je marpuna A= [0 e 0
0 0 e

(a) Pemuru cucrem X' = AX.

(6) Hahn 6apem jemmy marpumy B Tako ma Baxku e = A wam mokasaTw Ja Takpa He TTOCTOjH.

2. Jara je mudepennmjanna jenpaunaa X' = AX, roe je

* 2 *
A= |x -3 «
* * =3
et _ 675t
(a) BamennT « y marpumu A GpojeBmMa Tako Ja jeHo pemreme jenmadnne 6yme X (1) = |el + e~ 5t
t
e

(6) Hahiu omure perreme gare jeqnadune (Ca MaTpUIOM I00UjeHOM y Jeity 1moj (a).



(B) Halim cma permema crucrema 3a koja axku X'(0) = 2X(0).

3. Hara je marpuna A = [g _g}, rae ¢y a,3 > 0. Pemutn cucrem X' = AX wm y 3aBUCHOCTH Ol TTOYETHE

speanoctu X (0) = (2o, yo) € R?, nahn . ligrn X(1).
—+o0

1 -2 0 1
4. Har je Kommjes npobrem X'(t) = AX(t) + B(t), X(0) = |2|,tnejeA=| 1 1 0
0 0 0 -2
[0
(a) Pemmu narn Kommjer npobiem ako je B(t) = |0].
10
e
(6) Permmu marn Kommjer npobiem ako je B(t) = |1 —t|, 3najyhu ma ce jezno permeme cucrema Moxke Hahn
2
y OGJIHKY BEKTODA UHjH Cy €JeMEeHTH MOTHHOMHE IO t.
e
(B) Pewnru naru Kowmujes upobiem axo je B(t) = |1 —t|, 6e3 upernocraske o obiuky pererma u3 gesa (6).
2

5. (a) Oapemuru cBa pemena cinenehnx jeqHadnna y CKymy peajHAX KBAIPATHUX MATPUIA:

1 9 1 0 0
(1) AQeA:{S 4]; (2 eA=1|1 1 0].
1 1 1
1
(6) Peumru Komujes npobiaem X' = e 4X, X(0) = |1|, rue je marpuna A pememe jejnauune us jgena (2),

YKOJIMKO TaKBa MATPHUIIA TOCTOjH.

2 1 a
6. Jara je marpunia A= |0 a —1|,rmejea € R.
0 1 3

(a) Oupenuru napamerap a rako Ja 3a marpuiy A Baxu det ((d%eAx) |:1::2) = 8e!2,

(6) 3a marpuny A u3 nena (a), peruru cucrem jenuauuna X' = AX.

7. Haliu omure pememe judepentujanne jennadune (x — 22" — 3x)' = —16e~! + 16te~*. Halin u cBa pemema 3a
koja Baxku x(0) = 1 u Koja UMajy XOPU3OHTAJIHY ACUMIITOTY KaJ T — +00.

(IV) Ilapumjanue gudepeHnujatHe jegHAYUHE
Memod xapaxmepucmura, memod NPeuUL UHMEPANQ

1. Meromom kapakTepuctuka pemmtn Komujes npob/aM 3a mapiujaiany andepeHnnjaany jeJHaunHy MpBOT peaa:

(z+4y)z, + (—x+5y)z, + 22 =2, x=2y,z=siny+ %

2. Permmru napnmjamny mudbepennujany jeaHatauny yu;, — ru, = 0, a TOTOM OJpeJNTH KPUBY KOja je y Mpecexy
rpaduka pemema ynju cy noderuu yciaosu u(0,y) = |y| u uz(0,y) = 1+ /1 — 2.
3. Hahu onmire pememse mapiiujajine jeiHadnHe

yz% + ng—z +yx® 2% (20 — 1)% =0.

4. Hahwu onmrre peremse napiujasare audepeHnnjaiHe je HaunHe:

(@ +y)° +2)z + (2(z +9)* = 2)z, = 2(z +y).



